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La présente note restitue les résultats de l’enquête menée sur le jardin Lapujade au mois de septembre 
2024. 
 
Profil des répondants 
Au total plus de 180 personnes ont répondu à l’enquête. Parmi eux : 

• 152 (72%) sont des habitants du quartier (les « non habitants » se désignant comme usagers du 
quartier) ; l’échantillon est donc représentatif des usagers potentiels du jardin. 

• 66% d’entre eux ont entre 26 et 60 ans (12% moins de 25 ans et 19% plus de 61 ans) – cf. 
graphique ci-dessous : 

 
 

Fréquence d’utilisation du jardin 
L’enquête montre que le jardin n’est pas déserté par les habitants du quartier puisque 30% des répondants 
(55 personnes) sont des utilisateurs réguliers du jardin (tous les jours ou au moins 1 fois par semaine). 
En termes de profil de ces utilisateurs réguliers, 50 sont habitants du quartier, 20 ont plus de 61 ans et 19 
ont entre 26 et 40 ans.  
Pour autant elle illustre aussi le caractère confidentiel du jardin puisque 41% des répondants (73 
personnes, dont 59 habitants du quartier) ne l’utilisent jamais.  
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Usages actuels et usages souhaités 
Les participants étaient ensuite interrogés sur les usages actuels et futurs du jardin parmi 12 propositions 
d’usages préidentifiés à travers les phases précédentes d’études.  

 
Parmi les usages actuels, on constate que les 3 usages les plus répandus parmi les répondants à 
l’enquête dont dans l’ordre « Se poser / se reposer » (47 réponses, soit 25% des répondants), « Chercher 
de la tranquillité » (42 réponses, soit 22% des répondants) et « Jouer avec les enfants » (39 réponses, 
21% des répondants).  
En termes d’usages souhaités demain, on retrouve aux 2 premières places « Se poser / se reposer » (89 
réponses, soit 48% des répondants) et « Chercher de la tranquillité » (87 réponses, soit 47% des 
répondants).  
Il est ensuite intéressant de constater les écarts entre aujourd’hui et demain sur un certain nombre 
d’usages, peu développés aujourd’hui mais assez largement souhaités demain : 

- 81 personnes (43%) souhaitent « Rechercher de la fraicheur » demain alors qu’elles ne sont que 
32 (17%) à le faire aujourd’hui 

- 54 personnes (29%) souhaitent « Manger » demain alors qu’elles ne sont que 10 (5%) à le faire 
aujourd’hui 

- 64 personnes (34%) souhaitent « Se rencontrer » demain alors qu’elles ne sont que 21 (11%) à le 
faire aujourd’hui 

D’autres écarts significatifs sont à souligner sur les usages suivants : 
- « Prendre le soleil » : 40 réponses d’écart 
- « Se connecter à la nature » : 36 réponses d’écart 
- « Jouer à la pétanque » : 31 réponses d’écart 
- « Participer à des animations » : 31 réponses d’écart 
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Retours qualitatifs (votre histoire avec le jardin) 
En fin de questionnaire, les répondants étaient invités à répondre à la question suivante : « Si vous le 
souhaitez, racontez-nous l’histoire que vous avez vécue ou que vous aimeriez vivre demain avec ce 
jardin ! » 
Cette question a permis de recueillir des retours qualitatifs sur les constats et les attentes des personnes 
interrogées. 
En premier lieu, (24 contributions) les répondants expriment une une attente « préalable » autour des 
notions de sécurité et de propreté, comme préalables indispensables aux usages futurs. 

Quelques extraits : 

« Je n’y vais pas car quand j’avais les enfants plus petits les personnes qui avaient les 
chiens les laissaient sans les attacher, mes enfant avait peur. Beaucoup d’excréments 

de chien et d’humains aussi » 
« On souhaiterait que le parc soit plus accueillant, plus propre » 

« Je fréquentais le parc souvent mais je n’y ai plus remis les pieds car j’ai peur, il y a des 
personnes pas bienveillantes, des bouteilles de bière par terre, des seringues... » 

« On ne se sent pas en sécurité » 
« Dommage de n'avoir qu'une image assez peu agréable de ce jardin qui paraît peu 
accueillant voire assez inquiétant (population masculine avec chiens menaçants) » 

 
22 contributions détaillent les souhaits autour de l’usage « Jouer avec les enfants », avec notamment 
l’idée récurrente de proposer des jeux adaptés à tous les âges. 

Quelques extraits : 

« On souhaiterait profiter de l’espace vert qui est à moitié désert pour pourvoir jouer 
avec le ballon ; on est une grande résidence avec beaucoup d’enfants et je suis quasi 

sûr que la plupart vont ailleurs » 

« Les jeux ne sont pas adaptés pour les plus petits » 

« Il faudrait plus de jeux pour les jeunes d’entre 9 et 12 ans » 

« J'aimerais un jardin avec de la verdure, des bancs pour lire, un espace sport pour les 
enfants (basket par exemple) et également des machines de musculation pour les 

adultes pendant que les enfants jouent. » 

« Futurs habitants des herbes folles, nous aimerions jouer ensemble au basket dans ce 
parc collé à notre futur habitat. Cela permettrait de créer du lien avec les autres 

habitants du quartier, de faire une activité inter-générationnelle, d'éviter que nos enfants 
soient trop sur leurs écrans ;) que tout ce petit monde fasse du sport entouré de verdure 

et dans la joie. » 
 
16 contributions évoquent l’usage « Manger » en proposant des tables, grâce à des aménagements et du 
mobiliser permettant à tous de pique-niquer, voire l’organisation de guinguettes et/ou d’animations en été. 

Quelques extraits : 

« Des tables pour manger adaptées aux personnes en fauteuil roulant » 

« Pour l’été une sorte de guinguette, et des tables pour manger et passer un bon 
moment » 

« Avant on prenait nos plaids et on s’installait pour faire des pique-niques et passer 
l’après-midi » 

« Pique-niquer entre amis les soirs de printemps et d'été, voir des concerts gratuits et du 
cinéma de plein air, participer à des rencontres de voisinage » 

 


